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z tohoto po léta očekávaného V.exiloree ve vlasti. Vše bylo 
presem dobře proorganizováno a připraveno,za což patří dík hlavně 
Jestřábovi a Vlaštovce a samozřejmě naším hostitelům : 
líbeznickému oddílu /vedoucí br. Dobiáš/ a II.oblasti Praha 
/br.Pedro/. A tak bylo všechno prosto nepříjemných překvapení.
Sjelo se nás více než kopa. Nejvíc ze Švýcar. Z Německa tu byli 
odd. bratří Čapků, odd. sv.Jiří z Mnichova, něco málo ze Středu. 
Dále vídeňský oddíl, něco málo z Holandska a Lucemburska. Diblík 
přiletěla až z Kanady a polští skauti byli zastoupeni Dobkem. 
V sobotu se tábořiště hemžilo i skauty z Líbezníce. Vlajky všech 
těchto zemí byly vyvěšeny a v sobotu po 13.hod. vzlétla na stožár 
vlajka Českých a slovenských skautů v zahraničí. Průběh řídil 
šerif Jirka. V zahajovacím ceremonielu pozdravili Jitřenku 
skautští nestoři prof.Průcha a sestra Rakša, za místní br.Dobiáš, 
za mělnické středisko náš velký sympatizant br.Vágner, za ústředí 
tajemník chlapeckého kmene br. Vanke a úřadující náčelník 
br. Zdeněk Hájek za onemocnělého br.Břicháčka. Poslední dva pak 
vyznamenali několik mladších činovníků. Byly přečteny pozdravy od 
střediska Aquila z Aarbergu, ruských exilových skautů 
a skladatele br. Veselého.
Odpoledne bylo věnováno orientačnímu závodu po okolí. 
Večer se konal country-bál pod širým nebem. Bylo sice chladno, 
ale my jsme se zahřáli tancem. Místní paní taneční mistrová nás 
naučila tančit country v kolonách. Obzvláště nás potěšilo, že 
mezi nás přišli autoři písně Lilie skautská, kterou znáte 
z Tamtamu: bratři Rob a Sklenář.Tento nám ji zazpíval a měl velký 
úspěch. Vydali ji Taxmeni na singl-desce.Tato je k dostání v naší 
administraci za 3Fr 7,- a ve vlasti za Kčš 24,- na adrese :

Josef Sklenář, Šumavská 7, 12000 Praha 2.
Na Boží hod jsme se spolu s místním obyvatelstvem zúčastnili 
bohoslužby, kterou celebroval br.Kopie a pak se odjelo do Prahy, 
kde místní zorganizovali závod po pamětihodnostech města. 
Zakončen byl na vyšehradském hřbitově, kde jsme položili kytici 
na hrob zakladatele A.B. Svojsíka.
Během dne nás navštívili mnozí milí hosté, tak např. br.Janček, 
náčelník slovenských skautů spolu s br.Hrubešem, br.Navrátil, 
zahraniční zpravodaj ústředí a mnoho přátel, s nimiž jsme měli 
pokoutní styky prostřednictvím Tamtamu ještě z dob před sametovou 
revolucí. Manili se dárky, odznaky, vlajky, nášivky, razítka, 
známky, pohlednice. Přivezli jsme kopu Tamtamů a jen se po nich 
zakouřilo.
Přišli i novináři. Jestřáb bude mít velké interview 
s fotografiemi v časopise Progres /k dostání v administraci/Míst- 
ní pošta vydala zvláštní razítko.

Dokončení na str.18

TAK 
JSMETADY 
ZPÁTKY



Tak jsme se dočkali: tábory opět 
začínají. Jejich programy budou 
jistě ještě pestřejší než vloni, 
kdy se začínalo s holýma rukama. 
Očekáváme od čtenářů zprávy o 
průběhu táborů.Pište co nejrych­
leji. Neopomeňte uvést názvy 
středisek, čísla oddílů a jména 
táborů. REDAKCE

Už zase mládež v skautských krojích 
staví své stany pod zeleným lesem 
jakoby nebylo morových let trojích... 
Svou zlatou lilií od mládí v srdci nesem.

Na povětšině táborů,se objevují 
nejrůznější příšernáci, zvaní 
strašidla. Děsí k smrti nejen 
vůdce. Někdy se bojí i děti.Re­
dakce TAMTAMU nabízí strašidlá- 
kům možnost k výměně úděsných 
zkušeností. Popište nám přesně 
řádění vašeho táborového horo- 
rouše. Kong Simpanský se těší!
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21.SRPEN 1968. NEZAPOMEŇ!

V daleké Koreji brzy proběhne 
17. světové Jamboree. Pro nás je 
značně "vzdáleno" nejen tisíci 
kilometrů, nýbrž i finančně. 
Přesto však doufáme, že se někdo 
nečekaně přihlásí s pěknou pů­
vodní reportáží. TAMTAM má totiž 
čtenáře po celém světě. Dokonce 
i na Slovensku,odkud přetiskuje­
me tuto kresbu.

/§äi »m9§ii
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80 LET POLSKÉHO SKAUTINGU Od 8. do 18. srpna budou polští skau­
ti poblíž Olštýna na národním Jamboree 
oslavovat své 80. výročí. Setkání se 
zúčastní členové ZHP-1918, ZHR, POH, 
Zawisza, exilového ZHP a mnoho hostů 
z celého světa. Zatím se ještě neví, 
jakou roli bude hrát ZHP-1956 /bývalí 
komunisté/. Bude na Jamboree zastou­
pen pouhým táborem, nebo se bude sna­
žit o organizační ulohu?
14. a 15. srpna proběhne v Čens^ocho- 
vé VI. světový den mládeže za zučasti 
papeže. Očekává se přes milion ná­
vštěvníků. Skauti se budou v rámci 
tzv. Bílé služby starat o pořádek.
K 80. výročí polského skautingu budou 
vydány čtyři poštovní známky. Zatím 
zasílám otisk prvního jubilejního ra­
zítka se zakladatelem A. Malkovským.

BYSTRY ORLIK

Už oddávna bol drak v mnohých krajinách Ďalekého východu symbolom sily, odvahy 
a najmä múdrosti. Prirovnal by som naše skautské hnutie, našu spoločnú organizáciu 
k drakovi s troma hlavami: českou, moravskou a slovenskou. Na rozdiel od drakov 
z našich povestí a rozprávok tento trojhlavý drak je nielen silný a odvážny ale aj 
múdry: vie, že všetky jeho hlavy vyrastajú z jediného tela, ktoré sa nezaobíde ani 
bez jednej hlavy, chráňme si ich preto a preukážme tie príslovečné dračie vlastnosti 
pri prejave našej činnosti medzi sebou a voči verejnosti. Iba tak môžeme čeliť rôznym 
snahám, tendenciám, manipulácii a zneužitiu. Vytýčme heslo 17. svetového jamboree 
na náš štít: mnoho krajín - jeden svet. Zistíme, že sa hodí na všetky naše problémy 
či už politické alebo metodické, mnoho názorov - jeden ciel, mnoho republík - jeden 
štát!
SKAUT /Košice/ č. 8-9 Gejza Legen-Dobrodruh-

dopis
na redakčním stole
Old Kiwi, věnuješ-li 
čas četbě našeho Oddí­
lového zpravodaje, tak 

’zjistíš, že jsem něco 
okopíroval ze světové­

ho TAMTAMU. Dodaječně se odvolá­
vám na článek v Činovníku /září 
1947, ročník XXIV, č. 7/. PATERi

Mezinárodni skautská literatura: Podle usnesení v Kodani 
r. 1924 mohou se skautské články, kde není výslovně 
vymíněno autorské právo z časopisů volně otiskovat a 
překládat do širokých skautských časopisů.

NOVE
ODZNAKY
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PŘEDVELIKONOČNÍ VÍKEND: PAPRIKA A CHRÁPAJÍCÍ MOTÝL

  Kolem 16. hodiny jsme se všich- 
ni /kromě Kiwinky/ sešli na 
parkovišti poblíž rozkošné /viz
obrázek dole/, chladem prokřeh- 

  lé, ale díky naší přítomnosti 
náhle oživlé chaty.

  Těch sto metrů cesty k příbytku
  jsme všichni zvládli ve zdraví,
  i když jsme vláčeli tuny poži- 
  vatin pro 11 hladových krků.

Po odjezdu rodičů byla dětem dána 
volnost, čehož po celotýdenním 

stresu ve škole náležitě využily.
Zatímco skauti a mladší nanosili ho­

ry dřeva pro večerní táborák, začalo 
se v kuchyni vařit. A už se vyskytl 

první problém. Chyběla paprika do gulá­
šové polévky. Krátce před katastrofou se 

obětovali Cookie a Old Kiwi a odcvála- 
li do vesnice vyloudit ono koření. Přinesli nevinnou krabičku, je­
jíž obsah změnil polévku v jnferno. Pálila tak, že při jejím poží­
vání se pitvořil dokonce i Čert. Nebohá kuchařka dostala bez dlou­
hých cavyků velmi přiléhavé jméno Paprika.
Po večeři následovalo vyfukování 
vajíček. Petrželi a Sněžence té­
měř praskaly plíce, i když měly 
na pomoc "ony bazmek". /Tak to­
tiž Old Kiwi odborně pojmenoval 
"vercajk" na dělání dírek do va­
jíček/.
Při táboráku se nacvičovaly růz­
né scénky pro Jitřenku. Kromě 
toho se hodně a falešně zpívalo.
Noční klid měl nastat v 11 ho­
din, ale díky čilosti Petržele a 
Čerta k němu došlo až po jejich 
vysílení o dvě hodiny později.
Přes dychtivou žádostivost dětí 
se v noci žádné strašidlo neob­
jevilo. Jedinou noční návštěvou 
byly myši, které nám sežraly dvě 
vyfouklá vejce.
Po snídani jsme vyrazili do údolí Limmatu. Cestou začal Kukla čis­
tit odpadky zaneřáděný les. Všichni se k němu přidali. Po třech 
hodinách jsme se po čichu vrátili do chaty, kde nás očekávala Ki- 
winka s mohutným obědem.
Po jídle jsme se vrhli na omalovávání velikonočních vajíček. Při 
tom se vyznamenal Old Kiwi,který na vejce zvěčnil Konga Simpanské- 
ho. /Omyl!!! Namaloval jsem Cookieho!!! - Pozn. O.K./.
Při uklidu jsme našli naši papriku a tajného nocležníka: v noci s 
námi spal překrásný motýl. Ze by to byl on,kdo tak hrozně chrápal?

REZKA, SNĚŽENKA, PAPRIKA
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ČESKÝ PRIEKOPNÍK SKAUTINGU NA SLOVENSKU

Vlani v marci zomrel v Příbrami jeden z najstarších českosloven­
ských skautov,brat Jozef Horký-Marabu.Značnú časť svojho života 
zasvätil organizovaniu skautingu na Slovensku,takmer v celom me­
dzivojnovom období,Jozef Horký prišiel do Trenčína v decembri 1922, 
kedy začala jeho pozoruhodná skautská práca na Slovensku.Najprv 
zorganizoval schátralý trenčiansky skautský zbor,potom aj celý vte­
dajší trenčiansky skautský okres.V marci 1923 založil 52.klub old- 
skautov,ktorý mal už regionálny charakter pre celé stredné Považie, 
teda značnú časť západného Slovenska.V Trenčíne vykonával funkciu 
zborového vodcu,neskôr aj okresného spravodaja Zväzu skautov RČS.

Po odchode z Trenčíne vykonával rovnako zodpovedné skautské funk­
cie na juhozápadnom Slovensku,v okrese Levice,neskôr v Bratislave. 
V decembri 1928 bol dekrétom náčelnictva v Prahe vymenovaný za ta­
jomníka Krajinského výkonného výboru Zväzu skautov RČS na Slovensku, 
čo bolo vtedajšie skautské miestonáčelníctvo pre slovenských skautov. 
V tejto funkcii br.Horký vykonal obrovský kus konsolidačnej práce s ; 
tzv.menšinovými organizáciami,predovšetkým s maďarskými a židovský­
mi skautami.Slovenský skauting,okrem tzv.politických organizácií j 
tak vďaka br.Horkému dosiahol relatívnu jednotu.Od roku 1929 br.Hor-, 
ký znova viedol 3.oddiel skautov v Bratislave,pretože v prvom rade 
bol skautským vodcom.Velmi dobrý kontakt udržiaval naďalej aj s 
trenčianskymi skautami.Ním založený 52.klub OS s prestávkami exis­
tuje a pracuje dodnes.

Od roku 1930 bol tajomníkom Krajinskej skautskej rady Zväzu skautov 
RČS v Bratislave /KSR.ZJS.RČS/a o tri roky neskôr sa stal krajin­
ským komisárom,t.,j .predsedom tohto najvyššieho orgánu skautov na 
Slovensku.V tejto funkcii zotrval až do zákazu skautskej činnosti 
na Slovensku v novembri 1938.Po vojne sa už na Slovensko nevrátil, 
ale po celý život sa živo zaujímal o všetko,čo sa dialo v sloven­
skom skautskom živote.Od roku 1969 systematicky spracúval svoje po­
znatky k dejinám skautingu na Slovensku a od roku 1971 viedol celo­
štátne stretnutia skautských historikov-tzv.A rch.Scout-Reunion. 
Bol nositeľom viacerých vysokých skautských vyznamenaní.Prínos br. 
Horkého spočíva predovšetkým v prehĺbení spolupráce českých a slo­
venských skautov.Skauti na Slovensku ostávajú br.Horkému vďační za 
kus jeho obetavej práve,ktorú pre rozvoj skautingu na Slovensku od- 
viedol. Sťuko



Z tábora houfně putují dopisy 
rodičům, babičkám i kamarádům. 
Je škoda rozesílat obyčejné o- 
bálky, či barevné pohlednice 
místního hostince. Udělejte si 
proto svou táborovou poštu! Nálepky

CUMKARTY: Nemáte-li mezi osazenstvem zrovna takového umělce, jakým 
je Sam /viz vyobrazení/, mohou si dčti potřebné pohlednice namalo­
vat na tvrdSí papír samy. Cumkarty mohou být osobní, družinové, či 
celotáborové. Je možno pokusit se i o linoryty.Tato dílka jsou mj. 
i vděčným námětem pro bodování. Nezapomeňte, že správná táborová 
čumkarta hýří údaji o vaSem oddílu, době trvání a názvu tábora.

NÁLEPKY: Jejich zhotovení svě­
říme dětem větším, nebol musí 
svou kreaci vtěsnat do mnohem 
menšího políč­
ka, ne z jaké
skytá čumkarta. 
S tím mají ti 
menší potíže. 
Nálepky se ma­
lují ve stej­
ném rozmeru. Po 
dokončení se
dají i vybarvit. Nálepky se sa­
mozrejme zhotovují z normálního 
/netvrdého/ papíru.Po vystříhá­
ní se pomocí lepidla blemcají 
na čumkarty a obálky.
RAZÍTKA jsou velmi oblíbená. I 
mezi sběrateli. Světlušky a vl­
čata se mohou pokusit o brambo­
rové otisky, roveři o pišlání 
gumových razítek.
OBÁLKY: Pro letní tábor Válenda 
‘85 jsme na papír o formátu A 4 
načrtli poštovní obálku ve for­
mě, jakou mívá před slepením. 

Tuto kreaci jsme opatřili znakem tábora. Razítko "Táborová pošta " 
jsme zhotovili za pomoci ruční tiskárničky. "Umělecké dílo" jsme 
pak 40krát okopírovali a v táboře rozdali dětem. Ukázali jsme jim, 
jak mají obálku vystřihnout a slepit. Dětem se tato činnost velmi 
zamlouvala. Z Válendy se pak rozeběhly do světa obálky nefalšované

TÁBOROVÁ 
POŠTA 

A když jsme si už o té táborové poš­
tě tak pěkně zažvatlali, bude se re­

dakce TAMTAMU těšit na vaše výtvory. 
Nejhezčí zveřejníme! Old Kiwi

táborové pošty.
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V posledních měsících dostává 
redakce přehršele nespokojených 
dopisů od Tamtamuchtivých čtená­
řů ze staré vlasti.
Jejich obsah je v podstatě shod­
ný: objednali v Plaňanech, avšak 
vůbec nic se neděje - žádný TAM­
TAM, ani vysvětlení.
Kolínští bratři sice tisknou a 
rozesílají jako diví, avšak na 
příliv nových zájemců o TAMTAM 
prostě nestačí.

My si zase nemůžeme finančně do­
volit zasílat přes sto TAMTAMŮ 
do Československa zdarma. Aby­
chom naší kolínské tiskárně od­
lehčili, žádáme zájemce, aby sa­
mi přišli s návrhem, jakým "kej- 
klem" by nám časopis mohli uhra­
dit. Ti rafinovaní by pojom do­
stávali TAMTAM přímo ze Švýcar.
Vymyslete něco lehkého na posí­
lání /hrůzné porto čs. pošty!/ a 
zároveň atraktivního, co by se 
na Západě dalo zpeněžit. Upozor­
ňujeme, že čs. známky zde jsou 
neprodejné. Ideálním řešením by 
byly tzv. mezinárodní odpovědky 
/Coupon réponse international/, 
které však rudí bratři 1.7.1949 
zrušili.Snad budou opět brzy za­
vedeny.
Příštím - říjnovým - výtiskem 
zahajujeme 19. ročník. Bude stát 
12 sFr. Kdo má dobrý "podnika­
telský" nápad,necht napíše ADMI­
NISTRACI TAMTAMU /ne redakci/.

Co nám přinesl 
listopad 1989?
Co jsme si sli­
boval i ?
Ze se všichni 
přičiníme i za 
cenu ztráty 
určitého bla­
hobytu o to,aby již nikdy nedoš­
lo ke ztrátě svobody. Ze budeme 
znovu pracovat s radostí a ve 
vzájemné tolerantnosti.
A jak to vypadá dnes?
Dochází k nesnášenlivosti, po­
mlouvání, hledání chyb jeden na 
druhém a někdy i k hrubostem a 
závisti.

Kde je ta doba slibů?

Hychle jsme zapomněli na léta 
předešlá. Všichni ti hrdinové, 
kteří dnes vznášejí požadavky, 
byli v dřívější době zalezlí ne­
bo poklonkovali byrokratickému 
režimu.
Bohužel scénář této doby se ne­
vyhnul ani našemu skautskému 
hnutí. Je to sice v malém měřít­
ku, ale skautské myšlenky nikdy 
nepřinášely osobní prospěch nebo 
touhu po funkcionářství. Kazdy 
dělal, jak mu jeho přesvědčení 
velelo. Každý z vlastní vůle ve 
prospěch skautských ideálů.

Dnes se někteří ptají, co za to, 
co budou mít.
Není-li splněn jejich požadavek, 
ihned podotknou, že za to jim 
tedy skauti nestojí apod.
Tak takhle nechceme dále pokra­
čovat. At opustí naše řady do­
brovolně ti, kteří se nechtějí 
smířit s tím, že nadešla nová 
doba. Doba svobodná, ve které 
nejsme za svůj ideál placeni.
Slibme si, že budeme všichni 
držet za jeden provaz, že budeme 
dodržovat junácký zákon a slib 
věrnosti své vlasti.
Jsme přece odpovědni za udržení 
svobody našim dětem!

fanda (Mělník)

OBJEDNÁVKY TAMTAMU ZASÍLEJTE 
ADMINISTRACI (adresu najdete 
NA POSLEDNÍ STRANĚ).
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DOPIS

ČTENÁŘŮM Z  ČESKOSLOVENSKA



SKAUTSKÝ HOLLYWOOD
Oddíl Modrá hvězda v Horní Branné na Jilemnicku je svým způsobem 
ojedinělý. Kromě skautské činnosti se jeho členové věnují natáčení 
hraných filmů. I když stále ještě používají zastaralou techniku 
/super 8/, dají se výsledky jejich práce vidět: barvitá podívaná, 
skvělá výprava a pečlivý výběr krajin. V úloze herců figurují 
výhradně mladí členové oddílu. Skauti používají i triky,které jsou 
v amatérském filmu ojedinělé.
Střih a ozvučování, výrobu kostýmů 
apod. si skauti dělají sami. Jeden 
celovečerní film vyžádá roční prá­
ci. Dvoudílný film "Zlatá řeka1,' - 
nejdelší amatérský hraný film v CSR 
- je výsledkem více než dvouleté 
námahy.
Krátký seznam filmů, které prozatím 
ze skautského Hollywoodu vyšly:
ZLATÁ ŘEKA /3:15/. Westernový pří­
běh zlatokopa a indiánské dívky.
KAMARÁDI /0:30/. Dokumentární film 
o táboře.
VĚRNÝ PES /0:25/. Úvodní film z 
cyklu "Indiánské pohádky".
VASIS /0:15/. Veselý příběh o vy­
chloubačném náčelníkovi, který sice 
porazí Sněžného démona, avšak nako­
nec mu uštědří lekci indiánské ba­
tole.

KAHLOKA /O:30/. Indiánská pohádka.
ČERNÁ A BÍLÁ /60 min./ Moderní po­
hádka o dobru a zlu.
IVANČENA /O:35/. Dokumentární film o prosincovém obnovení Junáka a 
první svobodné cestě k památníku na Ivančeně.

TESÁKY /l:30/. Pohádkový ho­
ror o upírech.
Režisérem a kameramanem v 
jedné osobě je Miky, který 
TAMTAM informoval o nových 
uměleckých plánech:

film pro vás

"Máme připraveny věci na pravěk: a§i 15 oděvů z kožešin. Vysbírali 
jsme po vesnici staré kožichy a ted nám je už druhý rok žerou mo­
li, protože se film musí natočit během dvou měsíců /děti se rychle 
mění/. Jaro bylo chladné, takže se nedalo chodit nalehko a bez 
bot. Na táboře natáčet nebudeme, nebot ho budeme mít v moc civili­
zované krajině daleko od lesa. Ten pravěk chceme pořídit hlavně na 
Jizeře a Mumlavě pod Harrachovem.Silnice je nahoře a v údolí pěkná 
divočina", končí Miky a dodává,že jejich filmy se dají i vypůjčit. 
Zájemci mohou napsat na adresu: Mirko Juna, 514 01 Jilemnice 106.

Old Kiwi se též dal k umělcům a píše scénář k filmu "Tichý Don". 
Smutný děj vypráví o Donovi,kterého manželka nikdy nepustila ke 
slovu. Old Kiwi bohatě Serpá ze svých životních zkušeností.

- 9 -
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V noci na úterý 23.7. začal tá­
bor terorizovat vodník Brekeke- 
kekeks. Byl sice viděn pouze 
třemi osobami,xavšak rámusu na­
dělal až až. Účastníci tábora 
líčí své hrůzostrašné zážitky 
oné příšerné noci*

KVÁKA MA' HílW

Bylo již po půlnoci. Právě jsem 
si čistil zuby, když z houští u 
Rýna cosi vylezlo a zaskřehota- 
lo.Rychle jsem rozsvítil bater­
ku a spatřil divného ohadřence, 
který prchal směrem ke stanům. 
Pronásledoval jsem tento fantom 
a křičel v domnění, že Kváka, 
která měJa hlídku, vyběhne odr- 
banci v ústrety.Těsně před sta­
ny prchl vodník zpět do Rýna. 
Hledal jsem Kváku, abych jí va­
roval, avšak marně.S hrůzou jsem 
posvítil do rybníčka, zda ubohá 
Kváka... Její tělo ve vodě na­
štěstí neplavalo.Kváka však zmi­
zela! Posléze jsem ji objevil: 
držela hlídku ve svém stanu a 
moc se klepala.Asi jí byla zima.

Old Kiwi

Při hlídce jsem v Rýně slyšel

V PŘÍŠTÍM ČÍSLE ZVEŘEJNÍME HRÖZY VAŠEHO TÁBORA. (KDYŽ NAPÍŠETE...).

vodníkovo šplouchání. Jakmile 
jsem pogvítil, zmizel. Má osob­
ní zbraň - hůl posetá hřebíky - 
byla náhle obalena vodními řa­
sami . Houska

Když jsem usínal, slyšel jsem 
hrůzné:"Brekekekekeks!!!" a ně­
jaké zvláštní bouchání. Vzápětí 
někdo běžel a volal: "Stůj!" To 
asi Old Kiwi pronásledoval vod­
níka. Cookie

Slyšela jsem vodníkovo hulákání. 
Vyběhla jsem ze stanu a spatři­
la ho. Hrůzou jsem omdlela,tak­
že dál už nic nevím. Brouček

Právě jsem se ve stanu oblékala 
na hlídku,když venku něco úděs­
ně zaskřehotalo.Ven jsem se po­
dívat nešla, protože jsem měla 
hrozný strach. Raději jsem hlí­
dala ve stanu. Kváka

V polospánku jsem slyšela, že 
někdo rozepíná stan. Probudila 
jsem se a viděla nad sebou vod­
níka.Jelikož jsem byla rozespa­
lá, moc dobře jsem si ho nepro­
hlédla. Pamatuji si však,že měl 
hnědozelené oči a divné vlasy. 
Strašně jsem se lekla. Vampírče 

Když mě Mýval budil na hlídku, 
zjistila jsem, že jsem pokryta 
vodními řasami. Vodník byl ve 
stanu, když jsem spala. Hůůůůů!

Tečka

Jaký vodník? Kde byl a kdy byl? 
Před snídaní, nebo po snídani? 
A KDY BY1A SNÍDANĚ??? Kiwi
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Strašidláci 
Příšeráci Hororouši
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PRO ČINOVNICKÝ  
DÝCHÁNEK:                                    Pampeliškové vino

Mezi třetím a čtvrtým kuropěním pracně vzbudíme Old Kiwiho a za 
nejroztodivnějších slibů ho umělecky dostaneme z postele. Případné 
výmluvy, že se na lov pampelišek vydá až po televizním Večerníčku, 
ignorujeme neb kytičky se mají rvát v době, když mají hlavičky 
/to je to žluté třepení/ sluníčkem náležitě rozcáplé.
Prázdný tlumok pro pampelišky jsme prozřetelně připravili již ve­
čer, takže zbývá postavit vedle apartní soudek s Old Kiwiho oblíbe­
ným národním nápojem. Jídlo mu na výpravu nedáváme. Tím máme záru­
ku, že stařec - jakmile dostane hlad - se v pořádku vrátí domů.Pak 
dobráčka vypudíme na louku, kde nebude trpět větry. Cernobylskými. 
/Zjistíme předem dle meteorologické mapy/.Tam ho necháme libě sko­
tačit a trhat hlavičky macatých pampelišek /bez nožiček/.
My zatím chvátáme zakoupit ve výprodeji 2,5 kila kandovaného cukru 
a v nevýprodeji 20 deka droždí. Též se zaopatříme třemi citróny a 
stejným počtem pomerančů. /Tyto citrusáky se na Západě dají lehce 
rozlišit dle barvy. Na Východě bývají oba 
druhy zelené, pročež při nákupu do plodů 
nenápadně hryžeme. Pozor! Stejné obarvení 
vlastní i meloun. Ten však rozeznáme podle 
fronty na něho stojící/.
Když jsme se v blízké pivnici náležitě 
osvěžili minerálkou, vracíme se pozvolna 
domů, kde již číhá na žvanec hladový Old 
Kiwi s plným ruksakem pampelišek. Rádně ho 
pochválíme a něžně vyhrabeme pět plných 
litrových odměrek rozkvetlin. Posléze 
opatřiteli vynadáme, že té botaniky přine­
sl poněkud moc a vyštveme ho z bydlítka - 
stále ještě bez jídla - na kompost, jenž 
si k podobným účelům pěstujeme ve vedlejší 
kýžený klid ke kmochnění tekuté pochutiny.

vesnici. Tím máme doma

Rozrajcujeme do bodu varu šest litrů pitné vody a nalejeme ji na 
pampelišky. Necháme 24 hodiny táhnout./Prozíravě zabedníme kuchyň, 
aby to neodtáhlo příliš daleko/. Po příslušné době vzniklý polo- 
lekvar precedíme přes čistější hadr. Vrhneme dovnitř šťávu i kůru 
z citrusáků, nasypeme cukr a vše opět necháme na ohni rozbublat. 
Pak se to znova přecedí a ochladí na 30 stupňů /plus/. Do voňavého 
výtvoru nenápadně propašujeme kvasnice a necháme .to 12 týdnů uzrát 
pod pokličkou. /Poznamenáme si do kalendáře, abychom nepromarnili 
ani minutu/.
Když se kvasinky unavily a chrápou na dně, prelejeme mok /bez 
nich/ do suchých lahví a necháme libý produkt trápit se půl roku v 
temném sklepení. /Je možno použít i železničního tunelu,jehož sou­
řadnice prozíravě nikomu neprozrazujeme/.
Protože dobrotivý Old Kiwi je vysokým papalášem sekce pivních skau­
tů, čímž nesmí zrazovat ušlechtilé ideály, uspořádáme o vánocích 
činovnický dýchánek, při kterém s Cookiem a Jestřábem naši pampe- 
liškárnu - šmrnclou bezinkovým sirupem - vybumbáme sami. Jestřáb 
nám přitom jistě zase bude vyprávět, jak na první družinovky do­
jížděl na koloběžce. Prý bez nehody. KIWINKA
V říjnovém vydání: kandované_____fialky!
Rychle si předplaťte nový ročník svetového časopisu TAMTAM!!!

Z K
IW

IN
Č

IN
Y K

U
C

H
YN

É
l



12 -

Hrrrškůůíííbléémškrk!!!
Blblnek, jal jsem se pro všechny případy 
hbité působit, abych třeba nenastoupil svou 
skautskou kariéru jako Pfadfinder Chuchi- 
cháschtli.

"Hrrrškůůíííbléémškrkl", zaskřehotal jsem 
znenadání při stavbé přístřešku z chvojí. 
"He?”, zašpitl Chobot lehce povytřeštén, "co 
to bylo?" "Tento libý zvuk," poučil jsem ho, 
"vyluzuje novozélandský kivi, když se pase 
na třešních." Po chvíli nad námi zafrčeli labu­
tě z Greifensee. Přišlo mé to velmi vhod. 
Jakoby pro sebe jsem utrousil: "Let kiviho je 
mnohem majestátnější a elegantnější - 
avšak co těm chudinkám labutím zbývá..."

Při mlsání pečených pstruhů jsem kama­
rádům ozřejmil, že kivi nejlépe chutná nadí­
vaný s bramborovým knedlíkem. Hoši už 
toho měli dost a od té doby se jmenuji

KIWI

Když jsem nedávno svým vstupem 
rozčeřil doposud poklidné vody švýcarského 
skautingu, usoudil jsem, že musím své nové 
kamarády nějak preventivně ovlivnit při vol- 
bé jména, které mě bude patrné doprovázet 
,celý život. Uklidněn zjištěním, že Švýcaři 
zpravidla nemluvívají česky a nemohou mě 
tedy udělit přízvisko šité na tělo, jako např.

Skautská jména vznikaj ŕ rozto­
divně.Bud. spontánně - j'ak to od­
nesla Paprika se můžete dočíst v 
tomto čísle - nebo rafinovaně. 
Svěděl o tom vyše zveřejněný 
článek z Pošumavského hlasatele, 
který přetiskujeme i s pravopis­
nou chybou. (Kdo ji objeví,obdr­
ží při příštím víkendu bod).
Skautské jméno se zpravidla váže 
na nějakou zábavnou nositelovu 
"tragédii". Proto se vrháme do 
pitvání dějin. Jaká zapeklitá 
pozadí mohou mít jména Skytka, 
Petržel, Voda, Píšťala, Bubínek, 
Tekum, Pilulka, Štuko a další ?
OČEKÁVÁME OTŘESNÉ INFORMACE !!!

Filatelistické pošušnáníčko z 
Jitřenky zveřejníme kvůli uzá­
věrce tohoto čísla v říjnové® 
vydání. Nyní otiskujeme alespoň 
poštovní razítko.

ZIPSSZ otiskl ukázky vánoční a 
novoroční pošty redakce TAMTAMU.

Otvorený list všetkým 
českým a slovenským skautom 

a občanom republiky.
Náčelník českých a slovenských skautov 

v zahraničí brat Jestřáb (Miloš Miltner) 
v otvorenom liste vyjadril svoje obavy nad 
separatistickýrpjrprejaýmiči už v rámci re­
publiky ai^b& y. ramciYkauíského hnutia: 
„Chtěpbyífh \ÚM&miťIiactyj že t^ orga- 
nisaqtf^fiítt&fäflíi^ 
muß^y^tdänpiäiV.spoleÜiiy, áby^dfe ve 
svi;t<pfe.&fgliaisgcf^ jsme již, členem, 
zíUštd^dfWržel ^i to dobré jméřiofjjaeré 
vidy méljzQijltánie prosím boje^prošpi- 
kakané tjfiaóna&ment a nezdravým 
ratymérmffáclýlje ppciiiceloiiárodmho 
spojy&ňsritfjjstrední myšlenkou při vybu­
dovaní nap'^Kautskforganisace Tyto ten- 
dence^pjóĚh^ejtloď:dílif Děú,gi chtějí 
hrát a BytMíufýfja přátelé Všéch ja se všemi 
lidmi dobr^vulejTýíd tendence byly naoč­
kovány mládežTbd dospělých osob. Tyto 
tendence jsou vítány těmi, kteří museli 
svou moc odevzdat a byli své moci zbave­
ní. Jen těm záleží na tom, abychom nebyli 
jednotní neboť doufají, že jejich čas zase 
přijde. Na úkor nás všech!"

SKAUT /Košice/ č. 8-9

TELEFOMY ;

Cookie 01/ 371-62-47
Jestřáb 056/ 86-16-75
Old Kiwi 01/ 940-16-65
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• PRAHA-UHŘÍNĚVES

Snahy o naše malé skautské 
Jamboree se narodily již v 
poválečných letech,konkrét­
ně někdy v roce 1947. Ten­
krát se všichni radovali ze 
znovu nabyté svobody a tě­
šili se na šesté světové 
Jamboree, které se připra­
vovalo ve francouzském 
Moissonu.Výběr skautské de­
legace byl omezen přísluš­
ným počtem účastníků. Byl 
přísný a tak skauty ČSR je­
la representovat 200členná 
delegace,složená převážně z 
dechové kapely mladých 
skautikú.
Nám,co jsme vybráni nebyli, 
bylo trochu smutno. Bratr 
Továrek, aby nás povzbudil, 
přislíbil, že si uděláme 
Jamboree národní nebo úplně 
vlastní a to hned v příštím 
roce, tedy v roce 1948. Jak 
to všechno potom dopadlo 
znáte asi z dějepisuilikvi- 
dace Junáka, totalitní re­
žim, padesátá léta. K emi­
graci byl přinucen i bratr 
Továrek. V norské Kroksa- 
delvě v roce 1965 zemřel.
Na jeho památku byla uspo­
řádána 1969 první Georgiá- 
da,kterou zorganizovali je­
ho odchovanci. Tohoto srazu 
se zúčastnilo 670 skautů a 
skautek.Přes problémy s vý­
strojí a organizací se 1. 
Georgiáda podařila a my by­
li šťastni, že jsme tuto 
myšlenku prosadili. Druhá 
Georgiáda /197O/ byla ve 
všech směrech dokonalejší. 
Průvod 1260 skautů a 
skautek městem byl již 
triumfem nad nastupující 
"konsolidací". Bez dotací a 
"nadřízených" jsme dokázali 
životaschopnost.
Přílišná životaschopnost 
však vzbudila obavy mocných. 
Naše činnost byla zakázána. 
3. Georgiáda se konala jen 
s věrnými. Bez průvodu a 
fanfár, bez lilie. Tu už 
však měl hluboko pod kůží 
každý z nás.

Všechny podklady zaslal náš nový spolu- /Podle časopisu Tee-pee z 
pracovník bonzo z Prahy. UhPíněvse/.
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"ťuko z Trenčína vydal zajímavou příručku "Letecký skauting", ■ 
Akela z Kanady absolvoval tamější Gilwell a připravil pro In­
ternational Camporee - setkání skautů z USA a Kanady v Britské 
Kolumbii - 400 kožených odznaků. Pro tuto příležitost zhotovil

též totem. I Světová organizace skautek (WAGGGS) 
byla založena v roce 1928. Dnes v ní je přes osm 
miliónů členek ze 116 organizací. • Pod titulem 
"Jsme tady!” vyšel sborník skautských motivů jako 
jubilejní připomínka k šedesátinám bratra Kima z 
Vyškova, který toto dílo s linoryty a verši bratra 
šamana vydal v nákladu 200 kusů. Na třetí stránce 
zveřejňujeme první linoryt. I Junácký oddíl z 
Cakovic zakládá sbírku skautských razítek a nabízí 
výměnu. Adresa: Pavel Lenger, Na barikádách 671, 
CS-196 00 Praha 9 - Cakovice. 1 Pilulka alias 
Berlička-Mrazi 1ka nám oznámila, že oslav Sv. Jiří 
se na náchodském zámku zúčastnily téměř tři stovky
skautské omladiny. ■ Sadu skaut­

ských pohlednic s texty známých písní zašle Fr. 
Hladík, Přibyslavská 114, CS-582 21 Pohled. Pět 
kusů stojí osm korun a mnohonásobné poštovné na 
Západ. B Koncem roku proběhne v Austrálii 8. 
světový Rover Moot. Pořadatelé očekávají tisíc 
účastníků ve věku 18 - 25 let. ■ V sovětském 
impériu vychází časopis "Rossijskij skaut". S 
Náš dlouholetý spolupracovník Bystry Orlík hledá 
čs. filatelistu, který by s ním měnil skautské 
známky. Nabízí mj. všechna polská skautská ra­
zítka od roku 1976 a hledá především junácké ce-
listvosti od roku 1989. Adresa: Henryk Wiecek, Klaudyny Potoc- 
kiej 24/8, 60-209 Poznan, Polska. B "Ve speciální prodejně 
junáckých potřeb v Praze jsou k dostání chlapecké krafasy, kte­
ré Ústředí nechalo našít za 80 000 korun vrácených od PO SSM. 
škoda jen, že jejich střih z první republiky z nich dělá nepro­
dejný ležák”, píše Ahoj č. 13. 8 Informační zpravodaj "Junák 
hlásí" můžete objednat na adrese: Skautské informační centrum, 
Senovážné nám. 24, CS-116 47 Praha 1. B Vlčata letos oslaví 
pětasedmdesátiny. 1 Prvé oddíly obnovených rumunských skautů
(Cercetasi) vznikly v Temešváru, Konstanci a Bukurešti. V dub­

nu složili ti 
první-po 551eté 
přestávce-slib. 
■ Polovinu Čer­
tova batohu na 
víkendu činila 
alba s mincemi. 
Jejich majitel 
nás pak obdařil 
zasvěcenou před-

CUKRÄRNA NA PLHOVE
zavádí
od 10. 1. 1991 novou službu pro zákazníky
PRODEJ CUKRÁŘSKÝCH VÝROBKŮ

Ceskoslovensko pádí mílovými kroky do Evro­
py. Svědčí o tom mj. i tento neuvěřitelný 
inzerát: cukrárna prodává cukrářské výrobky!
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náškou o numismatice. Jestli někdo letos ještě ne­
učinil dobrý skutek, může Čertovu sbírku rozšířit 
a zaslat mu několik mincí, které by se po návratu 
z dovolené povalovaly v zásuvkách. /Pavel Procház­
ka, Auf Pünten 29, CH-0405 Winterthur/. 8 V minu­
lém TAMTAMU jsme uvedli, že Kiwinka se stala ba­
bičkou. Na tento aprílový žertík skočil pouze 
Jestřáb. /Vpravo je jeho originální zdravice/. i 
Šedesátikilometrový výšlap z polských Katovic, do 
Censtochové s krátkým pobytem v táboře se pod náz-

vem "Skauti na cestě do Censtochové s mláde­
ží celého světa" koná od 8. do 15. srpna. 
/Viz též 4. stránku/. Přihlášky: Duchovní ra­
da Junáka, Ječná 2, CS-120 00 Praha 2. I
"Ve 3. čísle zpravodaje Junák hlásí se píše 
mj . o Jitřence. Najdeme tam i větu, že náčel- 
nictvo na tuto akci vyšle delegaci a pokud 
bude ze strany čs. skautů v zahraničí zájem, 
naváže spolupráci. Domnívám se, že zájem by 
měl být především ze strany čs. skautů a hlav­
ně činovníků Junáka doma. Po dlouhé nečinnos­
ti skautingu u nás je to abzvlášE nutné. 
Vždyt ve světovém skautingu se toho moc a moc 
změnilo. To by se mělo u nás pochopit", píše 
Fanda z Mělníku. 8 Obrázky na titulní a 5. 
straně namalovala Rezka. 8 Sekce pivních 
skautů hlásí, že Kiwinka zasadila na balkóně 
chmel.8 TAMTAM neprochází jazikovou úpravou. 8

HURÁ NA PARKET!

Žádný strach,baletit se nebude.Jde,opět jen o malou rozcvičku šedé 
hmoty závitů kůry mozkové a zároveň demonstraci toho,jak bohatý je 
český jazyk.Tentokrát půjde o zkoušku kombinačních schopností spo­
jenou s prověrkou vaší slovní zásoby.V tomto případě bude prubíř­
ským kamenem slovo PARKET
Vaším úkolem bude,z písmen tohoto slova sestavit co nejvíce čes­

kých slov neb výrazů v češtině zdomácnělých.Každé písmeno smí být 
v novém slově použito pouze jednou.(Kapř.KRK neplatí,jsou tam 2 K) 
Komu se podaří sestavit 5 slov,tak ten by se mohl již klidně při­
hlásit do kursu češtiny. S vynálezcem 15 slov bych se asi již do­
cela dobře domluvil česky. Přes hranici 25 slov se pravděpodobně 
dostanou jen staří roveři,kteří již něco pamatují a komu se poda­
ří najít více jak 35,tak takový koumák by si zasloužil hned 3 bo- 
bříky: bobříka češtiny,kombinace a trpělivosti. Kdyby se dokonce 
vyskytl i takový fenomen,který by překročil i ten neuvěřitelný po­
čet 45 slov,tak ten si jich musel ještě i pár vymyslet.
Avšak jednomu geniálnímu mysliteli,kterého znám jen já- Old Kiwi 
to tentokrát nebyl- se podařilo z toho "parketu" udělat dokonce 2 
přesmyčky-našel slova obsahující bezezbytku všech 6 písmen.

Tak tedy,písátko do zubů - jak to svého času dělával pan Šku- 
tina - a vzhůru na PARKET ! trivdi

AŤ

THE DAILY QUATSCH
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Malinovka z New Yorku - skautka 
od roku 1949, činovnice a vůdky- 
ně ruských zahraničních skautů v 
USA, redaktorka "Russian Scout 
News" - v doprovodu chotě Art- 
hura navštívila redakci TAMTAMU.
Této vzácné příležitosti využili 
Cookie a Jestřáb, kteří se hbitě 
vetřeli na Kiwinčin chutný žva­
nec.
Oba postarší pánové prokázali 
své pravé zájmy již ve dveřích. 
Zatímco Cookie za mumlání ja­
kýchsi ortodoxních zaříkání lí­
bal Malinovku, vrhal se Jestřáb 
mlčky na Kiwinku. Chotě Arthura, 
i když byl čerstvě oholen a na­
voněn, nelíbal nikdo.
Jelikož Malinovka obětavě s se­
bou přivlekla kroj.uprosili jsme 
před tím telefonicky Jestřába, 
aby se též dostavil ve svém ná- 
čelnickém rouchu. Po různých vý­
mluvách tak učinil. Jenže když 
ho Matka Jestřábka ve chvatu o- 
blékala, nepřišpendlila mu sli- 
bák. My zbývající jsme samozřej­
mě vypadali jako vystřižení z 
Krojových předpisů.
Po Kiwinčině gastronomické básni 
se Cookie pokusil svým sytým 
hlasem zahuhlat několik dumek a 
bylin, avšak byl umlčen ještě 
před koštětovým příletem redak­
ční domovnice Marjány.
V bujaré debatě nám^ Malinovka 
mj. vyprávěla o loňské první 
cestě ruských /tenkrát ještě e-

xilových, nyní zahraničních/ 
skautů do sovětského impéria. 
Vyvrcholením této cesty byla 
návštěva Pavlovského parku /již­
ně od Petrohradu - zatím ještě 
dočasně Leningradu/, kde Oleg 
Pantuchov 30.4.1909 založil prv­
ní skautskou družinu v Rusku. V 
parku se rozhořel slavnostní tá­
borový oheň,do 
kterého skauti 
vhodili uhlík 
z posledního 
tábora v USA.
Malinovčino 
poutavé vy­
právění stále 
rušil Arthur, 
jenž - ač ne-
skaut - se stále vehementněji do­
žadoval přihlášky do sekce piv­
ních skautů.
Byl to moc pěkný večer s kupou 
ušmudlaného nádobí. Malinovka 
nelenila a dobrovolně se přihlá­
sila do kuchyňské služby. Samo­
zřejmě za asistence Old Kiwiho, 
který to má poručeno, takže se 
nikam hlásit nemusí.
Malinovka s Arthurem brzy odje­
li. Zbylo po nich moc pěkných 
vzpomínek a 60 dolarů, které Ma­
linovka věnovala našim skautům.

Ztratil jsi se v lese? NEZOUFEJI 
Podle odhozených plechovek be­
zpečni dojdeš k lidským obydlím.

JITŘENKA
Z bodláčí, tlejícího listí 
přetvářky, lži a nenávisti, 
s lilií vzlétly holubice 
pozdravit slunné Líbezníce.

Otčiny hruď se štěstím dmula, 
své děti k srdci přivinula, 
prožité křivdy láskou smyla: 
junácká pravda zvítězila!!!

TÄTOŠ

K Jitřence se vrátíme ještě v 
příštím vydání TAMTAMU.

Doporučení TAMTAMU:

Malínovka 
prijéchala!

1911-1991
VÝSTAVA

STŘEDOČESKÉ 

MUZEUM 

ROZTOKY U PRAHY 

24.4. - 8.9. 199? 

otevřeno denní kromi pondilí 

od 9 do 18 hodin

80 M AttBwjy^L



AQUILESCO

Pozdravovna
Akele a další z Potštejne z okresního kola Svojsíkova závodu,
Vendy z Ivenčeny
Viking ze skautské výstavy v Roztokách, kterou doporučuje,
Sokol zdraví a oznamuje z Hodonovic, že úspěšně složil vůdcovské 

zkoušky. Umíííí !
Duli, Alík a děvčata z oddílu Luna, Louny k svátku sv.Jiří.

OZNAMY
PODZIMNÍ TABOR švýcarské oblasti se koná od 5. do 13.října 1991. 
V hodině uzávěrky se do finále nabídek dostala dvě místa : 
Karlovarsko - ^n^í Old Kiwi, ač tam není pivovar /mrská se/ 
Měsíční údolí u Vlašimi na řece Blanici /fandí Cookie/

Mitteilungsblatt der Pfadfinderabteilung AQUILA Aarberg
29. Jahrgang Nr. 2 4-6 x jährlich 230491

JITŘENKA (Morgenröte) heisst das erste Pfingstlager nach dem 
Wiederaufbau der tschechoslowakischen Pfadfinder und findet 
in Prag statt. Das Motto: "PO LETECH DOMA" : Nach Jahren zu­
hause.
Wir grüssen unsere Pfadfinderkameraden in Prag und wünschen 
ihnen "Gut Pfad".
Was Du sonst noch mit JITŘENKA zu tun hast, lies bitte in 
diesem AQUILESCO (zB Seiten 5 und folgende).

A na těch stránkách se dočtete, jek mohou Aquilánci pomoci českým 
a slovenským skautům :
- dětem z Jedličkova ústavu sbírkou zbytků kůží, vlny a pod. na 

výrobu předmětů, jejichž prodejem si přivydělají
- opatřením prázdninových pracovních příležitostí pro skauty

z vlasti v akci Kompasové střelka, kterou organizuje Pirétka
- korespondenčním přátelstvím
- opatřením použitých kancelářských strojů
- peněžní sbírkou pro zařízení skautských kluboven v ČSFR

Tak má vypadat mezinárodní bratrství v praxi. Díky Wero a EJagýro !

Pozn. S' tímto oddílem máme družbu od Ill.exiloree, kdy nám poskyt­
li areál, zúčastnili se IV.exiloree a poznali se s účastníky 
Vienny.
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ZALÉVANÍ  DROBNÝCH PŘEDMĚTŮ DO ČIRÉ HMOTY

Jde např. o korálky, mumifikované broučky, mušky, motýly, 
květiny, různobarevné listy atd. Čiré hmota se jmenuje DENTACRYL 
a je k dostání v drogerii. Dají se z ní snadno vyrobit průhledná 
těžítka na psací stůl se zalitými předměty z výprav a výletů do 
přírody. Velmi efektní těžítka vzniknou přidáním barevných 
anorganických solí, např. modré skalice.
Dají se také vyrobit různé zbarvené špendlíky s klubovými nebo 
družinovými znakyVK tomu účelu se dobře hodí jako formička 
kávové nebo polévková lžíce. Můžeme samozřejmě použít různé tvary 
formiček podle vlastního uvážení.
Při zalévání ozdobných předmětů smícháme 2 díly prášku a jeden 
díl tekutiny a nelejeme do připravené čisté formičky. Do 
sirupovité hmoty vtiskneme pak předmět a ihned opatrně dolejeme 
formu až po okraj. Pozor na vzduchové bubliny !
Při výrobě ozdobných špendlíků vyčkáme okamžiku, kdy se začne 
hmota zahřívat a současně tuhnout. V této chvíli vtiskneme do 
hmoty spínací špendlík, ale musíme dát pozor, aby se nechal po 
zatuhnutí otvírat a zavírat.
Když je formička tak horká, že ji nemůžeme udržet v ruce, 
vyklopíme obsah a ozdobný špendlík je hotov.
Čirá hmota se dá velmi snadno vrtat, takže chceme-li si vyrobit 
přívěšek, vyvrtáme nakonec otvor pro navlečení provázku, nitě, 
řemínku, řetízku a pod.
Chce to určitý fortel, ale výsledek stojí za to.

- Ostrovan -

Dokončení ze str. 2
V neděli večer zapálil Vodník táborák. Vhodili jsme do něho náš 
uhlík a místním se tento zvyk zalíbil. Naváží na něj a tak naše 
gilwelská štafeta bude putovat i ve vlasti. Zpívalo se při 
Jirkově kytaře a Vlaš£ovčině mandoline a o veselé výstupy nebyla 
nouze. V pondělí ráno jsme ještě stačili položit kytice 
k památníku místních padlých z obou válek a na hrob zakladatele 
místního oddílu. Dosavadní exiloree byla většinou promočené 
/kromě Brexbachtalu/. Toto bylo chladné, ale naštěstí suché. 
Většina otužilců spala pod stany.
Závěrem třeba poděkovat organizátorům. Místní dámy nás s láskou 
rozmazlovaly českými specialitami jako jitrnicemi, tlačenkou, 
které některá naše děcka jedla poprvé. Domorodci nás dokonce 
nenechali ani v noci hlídat.

- Cookie -
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KVĚTINOVÉ HODINY
Ano, čtete dobře : je totiž spousta rostlin, které nám udávají 
přesný denní čas, stejně jako některé nám předpovídají počasí. 
Rostliny vstávají a začínají den jako my lidé, unaví se a ukládají 
se ku spánky jako,my.

Věděli jste na příklad, kdy se otvírá leknín ? 
Muže ráno mezi 7. a 8.hodinou.

A kdy, myslíte, že se zavírá zahradní mák? 
Večer ve stejnou hodinu.

Mezi čiperky patří pampeliška. Ta rozkvete už 
v 5 hodin. V 9 hod. se probouzí tulipán a měsíček 
/africanum/.

Jak vidno, jsou mezi kytičkami, stejně jako mezi lidmi 
"ranní ptáčata" a takové, které si rádi přileží, které chodí spat 
se slepičkami /např.Daliborka/ a které by flámovaly do noci /např. 
Petržel/.

Dal jsem vám tu jen pár tipů. Hodně by jich vám dal zná­
mý přírodovědec Linné, o němž jste ve škole slyšeli a jehož knížky 
si můžete v knihovně vypůjčit. Ten počínání květin láskyplně pozo­
roval. A to můžete i vy, buá máte-li zahrádku anebo na táboře, tře­
ba při poslední noční hlídce před budíčkem. Hezky vám uběhne čas. 
Zapište si svá pozorování o vstávání a uléhání kytek do svého skaut­
ského zápisníčku. Započtu vám to do odborky botanika.

- Cookie -
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